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Ausbau SdS - BKW

Es gilt das gesprochene Wort ... oder was treibt die BKW auf das Dach des ... quellen teilen, und haben unser Versprechen, das Kraftwerk auszubauen, natÃ¼r-. 
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Es gilt das gesprochene Wort



Neue Erneuerbare Energien bei der BKW oder was treibt die BKW auf das Dach des STADE DE SUISSE ?



Referat von Kurt Rohrbach, Direktionspräsident der BKW FMB Energie AG



Sehr geehrte Frau Bundespräsidentin Sehr geehrte Frau Regierungsrätin Sehr geehrte Damen und Herren



Es freut mich, Sie hier im SOLEIL zu begrüssen. Dass Sie, Frau Bundespräsidentin, nach Ihrem Besuch auf dem Mont Soleil und der ersten Besichtigung der Anlage hier auf dem STADE DE SUISSE für die Einweihung wieder zu uns kommen, ist uns eine besondere Ehre. Auch mit Stolz erfüllt uns, dass Sie, Frau Regierungsrätin, es sich nicht nehmen lassen, die Anlage, die sozusagen vor Ihrer Haustüre umweltfreundlich Strom produziert, einzuweihen.



Sie fragen sich, meine Damen und Herren, bestimmt immer wieder, was die BKW als national ausgerichtete Versorgerin und international tätige Unternehmung auf das Dach des STADE DE SUISSE führt. Wir haben im letzten Geschäftsjahr in der Schweiz rund 8 Milliarden Kilowattstunden Strom an unsere Kunden abgegeben - das ausgebaute Kraftwerk, auf das Sie von hier gut heruntersehen, wird in Zukunft rund 1.2 Millionen Kilowattstunden pro Jahr produzieren. Realistisch gesehen kann es damit auch in seiner neuen Form keine Grossanlage ersetzen, und es wird auch die Versorgungssicherheit der Schweiz nicht entscheidend beeinflussen.



Dass wir uns trotzdem engagieren, hat verschiedene Gründe:



Allem voran setzt das Sonnenkraftwerk ein Zeichen.
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Angesichts der Situation, die sich bei der Energieversorgung abzeichnet, können wir – damit meine ich die Gesellschaft - es uns nicht (mehr) erlauben, auf effiziente Anwendungen zu verzichten, und wir können uns auch nicht leisten, einen der zur Verfügung stehenden Energieträger zu ignorieren. Wir sind in Zukunft noch vermehrt auf einen breiten, krisenresistenten Produktionsmix angewiesen, um die Versorgungssicherheit der Schweiz zu gewährleisten. Diesen Mix will die BKW so nachhaltig wie möglich gestalten. Die Solarenergie ist deshalb eine der erneuerbaren Energieformen, die auch in Zukunft eine Rolle spielen werden.



Das Engagement der BKW für neue erneuerbare Energien - zu der wir neben der Photovoltaik auch Kleinwasserkraftwerke, Windenergie, Biomasse und Geothermie zählen, ist kein neuer Trend, der erst vor kurzem entdeckt wurde. Die BKW hat als erstes schweizerisches Energieunternehmen bereits vor über 15 Jahren mit der Entwicklung und Förderung neuer Energietechnologien begonnen. Seither hat sie diese Anstrengungen stetig ausgebaut und sie will ihre führende Stellung im Bereich der neuen erneuerbaren Energien auch in Zukunft behalten.



Um die entsprechenden Aktivitäten zu konzentrieren, gründet die BKW eine neue Tochtergesellschaft. Über diese Gesellschaft dürften während der nächsten fünf Jahre rund 250 Millionen Franken in neue Energietechnologien investiert werden. Damit soll bis 2011 eine Stromproduktion von 160 Gigawattstunden pro Jahr erreicht werden; dies entspricht 3 Prozent der BKW Gesamtproduktion und steht im Einklang mit den Zielen des Parlaments, wie sie im Rahmen der Diskussion um das Strom VG definiert wurden. Unsere Strategie steht auch im Einklang mit den Zielen des Kantons Bern.



Bei der ersten Etappe unseres weltgrössten stadionintegrierten Sonnenkraftwerks haben wir in Aussicht gestellt, die Produktionskapazität auszubauen, sobald unsere Kunden das Angebot von ökologischem, zertifiziertem Strom genügend nutzen. Sie taten dies auf eindrückliche Weise: Die Produktion vom Dach des STADE DE SUISSE ist auf enormes Interesse gestossen und schon ein Jahr nach der Inbetriebnahme der Solaranlage war der Strom beinahe ausverkauft.
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Wir sind stolz, dass unsere Kunden unser Engagement für erneuerbare Energiequellen teilen, und haben unser Versprechen, das Kraftwerk auszubauen, natürlich gerne eingelöst.



Herr Martin Pfisterer wir Ihnen später noch einige weitere Angaben machen über das Engagement der BKW für die Sonnenenergie und über den Ausbau des STADE DE SUISSE.



Ich übergebe das Wort Frau Regierungsrätin Barbara Egger, die als Energiedirektorin des Kantons Bern bestimmt über die heutige Einweihung nicht unglücklich ist.



Frau Regierungsrätin wir sind gespannt auf Ihre Ausführungen.



























Empfehlen Sie Dokumente
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Ausbau SdS - BKW 

und Entwicklung der solaren Stromproduktion, also der Fotovoltaik. Durch seine. Eingebung entstand 1992 auf dem Mont-Soleil oberhalb St. Imier das damals grÃ¶sste Sonnenkraftwerk Europas und etwas spÃ¤ter mit dem Internationalen Test- zentrum auch da
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Ausbau dank grossem Kundeninteresse - BKW 

Kleingewerbebetriebe verkauft werden. ... preis von Fr. -.80 pro kWh verkauft. ... Kauf dieser Optionen kÃ¶nnen Sie sich Ihren persÃ¶nlichen Anteil sichern.
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Starker Ausbau der CO2-freien Stromproduktion - BKW 

Den AktionÃ¤rinnen und AktionÃ¤ren der BKW FMB Energie AG (BKW) werden an der Generalversammlung ein umsatzstarkes GeschÃ¤fts- jahr 2008 sowie ...
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Ausbau der neuen erneuerbaren Energien, Ersatz ... - BKW 

arbeit mit der Groupe E AG moderne und konkurrenzfÃ¤hige Produkte und Dienstleistungen fÃ¼r. Energieversorgungsunternehmen in den Bereichen Marketing, Vertrieb, ... Die BKW treibt deshalb, im Einklang mit der Strategie des Bundesrates, ...
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JUVENT 2, Ausbau-Beginn des grÃ¶ssten Windkraftwerks ... - BKW 

SociÃ©tÃ© des Forces Electriques de la Goule, St-Imier. WINDKRAFTWERK ... MontageplÃ¤tzen wurden in 4 Lose aufgeteilt, damit die Arbeiten mÃ¶glichst vor dem.
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-innen | SDS 

Unser Ceramic Competence Center bietet ein breites Spektrum an Fortbildungen aus den Bereichen Prothetik, Keramikimplantate und biologische ...
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Ausbau der erneuerbaren Energien steuern & Ausbau-Kosten ... - EnBW 

01.08.2014 - (Erneuerbare- Energien-Gesetz). Ausbau der erneuerbaren Energien steuern &. Ausbau-Kosten senken. ZIEL DES EEG. PUNKT 1: 2050. 80%.
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Iniciar Sesión - SDS Panama 

PASO 1: BUSCAR. Ingrese el valor a buscar en la barra de búsqueda. 3. PASO 3: PROCESAR ORDEN. Entrar a la “Carretilla”,










 


[image: alt]





ekocycle sds rpet german 
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SDS AEROTEC PENESAL SPRAY.DE 
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SDS-Udderdine 110(ES) 

USA-MADISON, WI 53716-2259. +1 (608) 222-3484. [email protected]. · Área de información: Product safety department. · Tel
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SDS AEROTEC DEGREASER DE 












 


[image: alt]





BKW 

Die BKW FMB Energie AG (BKW) hat angesichts der katastrophalen Ereignisse in Japan eine erste Standortbestimmung zur Sicherheit des Kernkraftwerks.
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Samsung Galaxy J5 (2016) Ausbau 

17.06.2017 - ... fÃ¼r Sie integrierte GerÃ¤te Ihres Telefons zu ersetzen. Geschrieben von: Eric. Samsung Galaxy J5 (2016) Ausbau. Â© iFixit â€” CC BY-NC-SA.
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cube2 sds cubestick german 
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SDS-OxyBlend LE(ES) 

1-800-255-3294 (U.S.) ... 1A H314 Provoca quemaduras graves en la piel y lesiones oculares graves. Les. oc. 1 ..... Carr
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SDS 101 N 

und 89/336/EWG (EMV-Richtlinie) Ã¼berein. Werden '. BemeÃ¤sungsspannung': 230 Vâ€” t 10 %â€”. Schaltleistung: 10 N250 V-â€š cos q) = 1. ' 6 N250 V-, cos rp = 0.6.
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SDS AEROTAC ULTRASIL SPRAY DE 
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SDS AEROTEC PENESAL FLUID DE 
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SDS AEROTEC LA 2 DE 
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SDS AEROTEC Metal Conditioner DE 
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SDS AEROTEC PENESAL FLUID DE 
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SDS EU (Reach Annex II) 

Die Exposition kann zu bereits bestehenden Augen-, Haut- oder. Atemwegserkrankungen fÃ¼hren. Bei Kontakt mit heiÃŸem oder geschmolzenem. Material ...
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SDS-Sprayable Supreme(ES) - BouMatic 

IATA: International Air Transport Association. EINECS: European Inventory of ... NFPA: National Fire Protection Associat
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